
 

Stále více lidí navštěvuje Integrovaný informační portál Ministerstva 
práce a sociálních věcí (MPSV). Ten MPSV spustilo v prosinci 2004 a zájem o 
informace roste. Zatímco v lednu 2005 je lidé hledali na 1 milionu stránek, v lednu 
2006 jich zájemci zhlédli téměř 5,5 milionů.  

Portál poskytuje především ucelené informace z oblasti zaměstnanosti 
a státní sociální podpory (SSP). Nabízí také informace o možnostech 
zaměstnání v Evropské unii a Evropském hospodářském prostoru (sekce 
EURES). Zájemci zde naleznou mimo jiné také údaje o sociálním zabezpečení 
občanů v sekci Česká správa sociálního zabezpečení a další informace 
z resortu práce a sociální politiky. Bezkonkurenčně největší návštěvnost (92 %) 
má sekce Zaměstnanost, následuje EURES (4,5 %) a SSP (2 %).  

 
Integrovaný informační portál je možné nalézt třemi způsoby:  

 
- zadáním elektronické adresy portal.mpsv.cz, 
- přes adresu www.mpsv.cz a odsud pak např. přes výše uvedený odkaz   
  nebo přes odkaz EURES či Služby zaměstnanosti,  
- nebo přes adresu elektronické verze resortních novin „Práce a sociální  
  politika“ www.noviny-mpsv.cz, přes odkaz „Vyberte“. 

 
MPSV myslelo i na ty, kteří nemají stabilně přístup k internetu – na všech 

úřadech práce jsou zdarma k dispozici samoobslužné počítače a informační 
kiosky. Lidé se mohou přes tzv. Bránu do internetu dostat na vybrané 
internetové stránky. 

 
Základní snahou MPSV v oblasti zaměstnanosti je vytvoření 

„elektronického trhu práce“. Aby se lidé snadno orientovali, je portál členěn do 
několika sekcí. Jak už bylo uvedeno, tou nejnavštěvovanější je „Zaměstnanost“. 
Zájemce zde může nalézt informace o jakémkoli volném místě, které nabízejí 
úřady práce v České republice. Přihlášení je velmi jednoduché, nevyžaduje 
zadávání osobních údajů a pro nového uživatele netrvá déle než cca 30 vteřin. 
Pokud se člověk přihlásí, může zadat a uložit výběrová kritéria požadovaných 
volných míst. Na základě těchto kritérií potom automaticky dostává informace o 
nových pracovních místech e-mailem nebo na mobilní telefon ve formě SMS 
zpráv. Ti, kteří nenašli vhodné zaměstnání, mohou zadat svůj životopis do sekce 
„Inzerce zájemců o práci“, kde pak mohou zaměstnavatelé hledat vhodné 
pracovníky. Aby zadaný strukturovaný profesní životopis dotyčného odpovídal 
požadavkům zaměstnavatelů, vytvořilli tvůrci portálu takovou aplikaci, která 
klienta bod po bodu při jeho psaní povede. Na základě údajů uvedených 
v životopisu pak portál nabízí automatické vyhledání vhodných volných 
pracovních míst.  

 
Aby bylo pro klienta psaní životopisu ještě jednodušší, připravuje 

v letošním roce MPSV další zlepšení. Nově bude moci zasílat klientovi na 
portál základní prvky jeho strukturovaného životopisu ze svého interního 
informačního systému přímo úřad práce. Člověk pak už jen upraví jeho znění 
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dle svých představ. Navíc bude fungovat i obrácená verze, kdy bude možné data 
ze zadaného životopisu na portálu převést do interního informačního systému 
úřadů práce. Vzhledem k tomu, že se MPSV maximálně snaží, aby tyto služby 
byly co nejdostupnější občanům i zaměstnavatelům, mohou je zájemci 
využívat zdarma.  

 
Na své si na portálu přijdou i děti, které se rozhodují, na kterou školu se 

přihlásit, a jejich rodiče. Pomocí „Vyhledávání škol a oborů“ mohou získat 
podrobné informace o školách a oborech v ČR a také údaje o tom, jaké uplatnění 
na trhu práce mají absolventi libovolné školy či oboru.  

 
Velmi důležitou součástí portálu je sekce „Státní sociální podpora“. 

Kromě základních informací o jednotlivých dávkách SSP jsou zde uvedeny i 
aktuální novinky z této oblasti a také upozornění na hlasový informační systém 
(zelená linka). Zájemci zde naleznou i potřebné elektronické formuláře. 
 

Informace naleznou na portálu i ti, kteří hledají práci v Evropské unii či 
Evropském hospodářském prostoru (EU/EHP), a to v sekci „EURES“. Součástí 
jsou i kontakty na nejbližšího EURES poradce nebo EURES kontaktní osobu. 
Stránka je určena jak občanům ČR, kteří chtějí vycestovat, tak i občanům z jiných 
zemí EU/EHP. 

 
Další důležité údaje, které jsou na portálu uvedeny, patří do sekce „Česká 

správa sociálního zabezpečení“. Odkaz na stránky této instituce obsahuje 
základní informace o ČSSZ a o její činnosti (zejména o pojistném na sociální 
zabezpečení, důchodovém pojištění, nemocenském pojištění, informace pro 
osoby samostatně výdělečně činné, informace z Evropské unie a řadu dalších 
údajů a kontaktů). 

  
Aby návštěvníci portálu MPSV získali skutečně kompletní informace, je 

součástí těchto webových stránek i odkaz na „Portál veřejné správy České 
republiky“. Ten je základní vstupní branou k informacím z celé veřejné správy 
ČR. Obsahuje zejména adresář orgánů veřejné správy, informace o zákonech, 
informace k řešení životních situací, umožňuje elektronické podávání některých 
žádostí a informuje o dění v Evropské unii. 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 
18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad 
inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální 
péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové 
organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce  
a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 


